

100 de indicații geografice europene vor fi protejate pe piața chineză

Автор(и): Растителна защита
Дата: 18.06.2017 Брой: 6/2017



La 2 iunie, la Bruxelles, UE și China au convenit oficial să publice o listă cu 200 de indicații geografice europene și chinezești – 100 de la fiecare parte – a căror protecție va fi asigurată printr-un acord bilateral care se așteaptă să fie încheiat în 2017. Indicațiile geografice bulgărești nu sunt incluse în lista celor 100 de produse ale UE, deși Centrul pentru Promovarea Cooperării Agricole dintre China și Țările Europei Centrale și de Est își are sediul în Bulgaria. Țara noastră este, de asemenea, responsabilă pentru gestionarea și coordonarea Centrului, care reprezintă o platformă, pe bază bilaterală și multilaterală, pentru promovarea contactelor de afaceri și a interacțiunii comerciale între companiile, organizațiile și asociațiile din China și cele 16 țări din Europa Centrală și de Est.

Indicațiile geografice reprezintă unul dintre marile succese ale agriculturii europene – peste 3 300 de denumiri din UE au fost înregistrate. În plus, alte 1 250 de denumiri de produse din afara UE sunt de asemenea protejate în Uniune, în principal datorită acordurilor bilaterale, precum cel cu China. Piața produselor cu indicație geografică din UE valorează aproximativ 54,3 miliarde de euro. Aceste produse reprezintă 15% din exporturile UE de alimente și băuturi.

Publicarea unei liste de indicații geografice lansează procesul de protejare a produselor enumerate împotriva imitației și uzurpării și se așteaptă să ducă la beneficii comerciale reciproce și la o mai bună conștientizare a consumatorilor, precum și la o creștere a cererii pentru produse de înaltă calitate în ambele țări.

Lista produselor UE care vor fi protejate în China include bere (Bayerisches Bier), brânzeturi (Feta, Queso Manchego, Gorgonzola), vin spumant (Champagne) și votcă (Polska Wódka), în timp ce printre produsele chinezești care urmăresc să obțină statutul de indicație geografică în UE se numără mere (Yantai Ping Guo), ceai de iasomie (Hengxian Mo Li Hua Cha), orez (Panjin Da Mi) și mango (Baise Mang Guo). Publicarea acestor liste face parte din procedura standard și marchează începutul unei perioade în care părțile interesate își pot prezenta observațiile.

Piața chineză de produse alimentare și băuturi este una dintre cele mai mari din lume și crește în fiecare an datorită unei clase de mijloc în continuă expansiune, cu o preferință pentru alimentele și băuturile europene, adesea ca urmare a călătoriilor internaționale. China are propria sa tradiție bogată în ceea ce privește indicațiile geografice, multe dintre acestea fiind încă necunoscute consumatorilor europeni, dar care ar trebui să devină mai accesibile datorită acordului.

Comisarul European pentru Agricultură, Phil Hogan, a declarat la întâlnire: „Produsele cu indicație geografică protejată în UE reprezintă un adevărat succes. Vânzările lor în întreaga lume continuă să crească. Consumatorii din întreaga lume au încredere în sistemul nostru de clasificare a indicațiilor geografice. Aceasta înseamnă că ei au încredere în originea și calitatea

produselor și sunt dispuși să plătească un preț mai mare pentru acestea și, astfel, o primă pentru producător. Cooperarea strânsă cu partenerii noștri comerciali din întreaga lume, precum China, ajută la dezvoltarea unor legături comerciale mai puternice între parteneri cu viziuni similare și aduce beneficii atât agriculturilor și economiilor rurale, cât și consumatorilor de pe ambele părți ale acordului.”

Cooperarea dintre UE și China privind indicațiile geografice a început acum peste 10 ani și a condus la protejarea a 10 produse în ambele țări în conformitate cu legislația lor respectivă. Pornind de la această cooperare inițială, în 2010 UE și China au demarat negocierile privind un acord bilateral privind cooperarea și protecția indicațiilor geografice. Prima etapă a acestui proces este publicarea a două liste cu câte 100 de produse de la fiecare parte, pe care cealaltă parte le va proteja pe teritoriul său odată ce acordul intră în vigoare.

Părțile interesate au acum două luni la dispoziție pentru a-și prezenta observațiile cu privire la produsele selectate și, dacă este necesar, pentru a notifica autoritățile europene și chinezești despre orice potențiale probleme.

Lista indicațiilor geografice europene

Lista indicațiilor geografice chinezești